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Protokół Nr 25/26 

z posiedzenia Komisji Edukacji i Kultury  

z dnia 18 maja 2026 roku 

 

W posiedzeniu, któremu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka, udział wzięli członkowie 

Komisji wg listy obecności stanowiącej załącznik nr 1 do niniejszego protokołu oraz zaproszeni goście. Lista gości 

stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

 

Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Opiniowanie wykonania budżetu za 2025r. w części dotyczącej edukacji i kultury. 

4. Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu. 

5. Sprawy bieżące. 

6. Zamknięcie posiedzenia Komisji. 

Proponowany porządek posiedzenia radni otrzymali drogą elektroniczną, za pośrednictwem elektronicznego systemu 

obsługi eSesja. Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono. 

 

Ad 1 Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie kworum 

Posiedzenie Komisji otworzyła Przewodnicząca Komisji- Iwona Cegiełka. Przywitała obecną na posiedzeniu 

Skarbnik Powiatu- Iwonę Swendrak- Zając. 

W dalszej kolejności prowadząca obrady poprosiła członków Komisji o potwierdzenie swojej obecności za 

pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja. Na podstawie listy obecności stwierdziła, iż w posiedzeniu 

uczestniczy 12 radnych, co wobec składu Komisji wynoszącego 12 stanowi kworum pozwalające na podejmowanie 

prawomocnych decyzji.  

Realizacja pkt 1 została zakończona. 

 

Ad 2 Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji 

Protokół Nr 24/26 z wyjazdowego posiedzenia Komisji z dnia 21 kwietnia 2026r. został przyjęty jednogłośnie: 

12 głosów za, 0 głosów przeciw, 0 głosów wstrzymujących. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 3 do protokołu. 

Realizacja pkt 2 została zakończona. 

 

Ad 3 Opiniowanie wykonania budżetu za 2025r. w części dotyczącej edukacji i kultury 

Przewodnicząca Komisji przypomniała, że w materiałach na dzisiejsze posiedzenie (zgodnie z datą wpływu) 

członkowie Komisji otrzymali za pośrednictwem elektronicznego systemu obsługi eSesja.: 

1. „Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu dzierżoniowskiego za 2025 rok” wraz z informacją o stanie mienia 

Powiatu Dzierżoniowskiego na dzień 31.12.2025r., 

2. Uchwałę nr XIII/28/2026 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu z dnia 15 kwietnia 

2026r. w sprawie opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Dzierżoniowskiego sprawozdaniu rocznym 

z wykonania budżetu Powiatu Dzierżoniowskiego za 2025 rok, 

3. sprawozdania finansowe oraz sprawozdania budżetowe za 2025 rok.  

Jako pierwsza głos zabrała Skarbnik Powiatu- pani Iwona Swendrak- Zając, która przedstawiła krótką informację na 

temat wykonania budżetu powiatu dzierżoniowskiego za 2025 rok. Powiedziała, że powiat w roku 2025 nie zaciągnął 

kredytu, jest to drugi rok bez zadłużenia finansowego. Ostatnia rata została spłacona w grudniu 2023r. Rok 2025 został 

zakończony nadwyżką (ponad 2 mln zł), przy planowanym deficycie. Jeśli chodzi o zadania drogowe, to do realizacji 

przeszły: ścieżka Piskorzów- Pieszyce, rondo w Pieszycach, termomodernizacja Zespołu Szkół Nr 1 w Dzierżoniowie, 

ścieżka Dobrocin Gilów, Gilów- Niemcza. Ponadto w pełni nie zostały wykorzystane zaplanowane rezerwy budżetowe. 

Jeśli natomiast chodzi o budżet oświaty, to Pani Skarbnik podkreśliła, że rok 2025 był pierwszym rokiem, kiedy to 

pojawiła się inna forma finansowania szkół. Z Ministerstwa Finansów bowiem powiat nie otrzymał subwencji 

oświatowej, tylko wszystko było w jednym „worku” tj. w udziałach PIT i CIT.  

W dalszej części swojego wystąpienia Pani Skarbnik poinformowała, że powiat w roku 2025 realizował projekty unijne, 

szczególnie w szkołach zawodowych m.in. ERASMUS+. Ponadto realizowane były tzw. miękkie projekty unijne:  

• „Międzypowiatowa droga do edukacyjnego sukcesu szkół ogólnokształcących powiatów dzierżoniowskiego, 

kłodzkiego i świdnickiego”,  

• „Szansa dla wszystkich- program podniesienia wyników maturalnych uczniów dolnośląskich szkół”,  

• „Szkoły sukcesu edukacyjnego”,  

• „Nowoczesne kształcenie zawodowe– nowe możliwości”.  

Ponadto realizowane były: 

• program „Inwestycje w infrastrukturę edukacyjną szkół zawodowych prowadzonych przez powiat dzierżoniowski”,  

• programu rządowe: „Za życiem”, „Wyjście z klasą”, wyposażenie szkół w podręczniki, materiały edukacyjne lub 

materiały, „Poznaj Dolny Śląsk”. 

Pani Skarbnik na zakończenie podkreśliła, że ze środków rezerwy subwencji oświatowej (w 2024 roku) 

z przeznaczeniem na usuwanie skutków powodzi- jaka miała miejsce we wrześniu 2024 roku- w publicznych szkołach 

i placówkach oświatowych prowadzonych przez powiat dzierżoniowski wykonano szereg inwestycji (zgłaszanych przez 
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szkoły).  

Szczegółowe informacje przedstawione przez Panią Skarbnik stanowią załącznik nr 4 do protokołu.  

Przewodnicząca Komisji zapytała, na jakim etapie jest elewacja w Zespole Szkół Nr 1 w Dzierżoniowie. Starosta 

Dzierżoniowski- Grzegorz Kosowski poinformował, że umowa została już podpisana. Zadanie zostało już rozpoczęte. 

Skarbnik Powiatu- Iwona Swendrak- Zając dodała, że przetarg na inwestycje ogłaszany był trzy razy. W ostatnim 

przetargu dopiero trzeci wykonawca wyraził chęć na podpisanie umowy.  

Innych uwag ani pytań do Pani Skarbnik nie zgłoszono, wobec czego Przewodnicząca Komisji przystąpiła do 

zaopiniowania „Sprawozdania z wykonania budżetu za 2025r.” w części dotyczącej edukacji i kultury: 8 głosów za, 

0 głosów przeciw, 4 głosy wstrzymujące. Wyniki głosowania stanowią załącznik nr 5 do protokołu. 

Przewodnicząca Komisji zamknęła realizację pkt 3 porządku posiedzenia.  

 

Ad 4 Opiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu 

Komisja nie opiniowała projektów uchwał.  

Realizacja pkt 4 została zakończona. 
 

Ad 5 Sprawy bieżące 

Przewodnicząca Komisji przypomniała terminy posiedzeń komisji na zbliżające się miesiące wakacyjne: 

• 23 czerwca 2026r, o godz. 17.00, 

• 01 lipca 2026r. o godz. 15.30, 

• 24 sierpnia 2026r. o godz. 15.30. 

Realizacja pkt 5 została zakończona. 

 

Ad 6 Zamknięcie posiedzenia Komisji  

Wobec zrealizowanego porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji zamknęła posiedzenie, dziękując członkom 

Komisji za uczestnictwo. 

 

Przewodnicząca Komisji: 

 

Iwona Cegiełka 

Sporządziła: 

Angelika Pompa 

Kierownik Biura Rady Powiatu  


